

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 13431 期 今日 8 版
2016 年 9 月 20 日 星期二(丙申年八月二十) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

中共中央国务院致残奥会中国代表团贺电

第十五届残奥会中国体育代表团:

在第十五届残奥会上,中国体育代表团残疾人运动员顽强拼搏、勇攀高峰,赢得了107枚金牌、81枚银牌、51枚铜牌,打破51项世界纪录,连续4届残奥会位居金牌榜和奖牌榜第一位,奏响了催人奋进的生命凯歌,讲述了中国残疾人自强不息的故事,为祖国和人民争得了荣誉,党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

在本届残奥会上,中国体育代表团残疾人健儿大力发扬奥林匹克精神和中华体育精神,不畏强

手,勇争第一,超越自我,挑战极限,充分展示了我国残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌,收获了成功,赢得了尊重,增进了友谊,树立了形象,为推动国际残疾人奥林匹克运动发展作出了新贡献。你们的优异表现,向世界传递了蕴含在我国广大残疾人中的正能量,极大激励了全国各族人民和海内外中华儿女,祖国和人民为你们感到骄傲和自豪!

希望你们在新的起点上,再接再厉,不断进取,进一步激发广大残疾人参与体育锻炼的热情,带动

残疾人健身体育、康复体育、竞技体育的普及开展,为促进我国残疾人体育事业发展、推进健康中国建设继续努力,为我国办好2022年冬奥会和冬残奥会,为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!③11

中共中央

国务院

2016年9月19日

(新华社北京9月19日电)

我市召开专题会议安排大气污染防治攻坚工作

紧盯目标背水一战 确保大气质量改善

穆为民发表讲话 霍好胜部署工作

本报讯(记者黄伟)9月19日下午,在收听收看全省大气污染防治攻坚战现场观摩暨第二次推进工作电视电话会议后,我市召开专题会议,安排下一步相关工作。市委书记穆为民强调,要紧盯目标、背水一战,以强有力的措施、扎实的作风,自觉担当,标本兼治,坚决打赢大气污染防治攻坚战,推动南阳绿色崛起、跨越发展。

市委副书记、市长霍好胜部署工作。

穆为民指出,大气污染防治形势严峻。各级各部门要紧盯目标、背

水一战,确保完成全年空气质量改善目标。要把大气污染防治工作上升到重中之重的高度,切实加强领导,强化措施,扎实工作。要自觉担当,严肃问责。环保部门、各县区及各牵头单位要进一步明确落实各自职责,确保守土有责、失责必究;要对照标准通报一批,问题整改不力、不到位的启动问责一批,担当自觉、走在前列的重奖表彰一批。要标本兼治,长短结合。大气污染防治眼下要抓减排,长远要转方式、调结构,健全机制保障,提升治理能力。当

前,要切实抓好今冬明春的大绿化工作,充分发挥造林的固碳效应,净化空气,使南阳大地披绿、山清水秀;各县区及职能部门要及早作出安排部署,在打好大气污染防治攻坚战的过程中,触类旁通、举一反三,使我市高效生态经济示范城市建设深入人心、造福于民,推动南阳绿色崛起、跨越发展,向省委、省政府及全市人民交出一份满意答卷。

就下一步工作,霍好胜要求,全市各级各部门要深入贯彻落实全省会议精神,集中一段时间,全民动员、

全域排查、全力整治、全面整改,尽快消除各种不利因素,确保完成全年既定目标任务。要统一思想,提高认识,对标省定目标,督促重点任务按时间节点落实;突出重点,强力攻坚,坚决把臭氧超标势头遏制住,把可吸入颗粒物浓度降下来,全面实现超低排放,全面推进燃煤锅炉拆改,切实抓好秋季秸秆禁烧;加强领导,全民参与,层层压实责任,上下联动、齐心协力,以扎实有效的工作,推动大气质量改善,坚决打赢大气污染防治攻坚战。③4

辉煌跨越这五年 ● 2012

第七届全国农运会成功举办 展示南阳开放文明新形象

2012年9月16日至22日,第七届全国农民运动会在我市成功举办。我市把筹办全国农运会作为机遇、载体、民生、形象,举全市之力、借全省之势、汇全国之智,办出了一届突出中原特色、南阳特色、农民特色的农运会,办出了一届综合效益最好的农运会,办出了一届可持续性最强的农运会。

本届农运会见证了我国农村体育的新发展,充分展示了新时期我国农民蓬勃向上的精神风貌,展示了南阳乃至河南改革开放以来

经济发展、社会进步的崭新形象。来自全国各地的4000余名运动员参加了比赛,本届农运会无论是比赛项目设置,还是参赛选手人数都创历届全国农运会之最。在全市人民的共同努力下,农运会举办期间,赛事和谐有序、交通安全畅通、市容整洁优美、保障优质高效、服务周到细致,全市人民用心血和汗水浇灌了农运会丰碑,用双手和智慧实现了农运会梦想,用热情和努力树立了南阳形象。(本报记者)

以优异成绩迎接市六次党代会胜利召开

喜迎党代会特别报道②

绿色引领求精准 同心协力奔小康

——市五次党代会以来全市脱贫攻坚工作综述

本报记者 黄伟

“俺种的芦笋真嫩可口,去年收成很不错。等攒够钱,把房子翻修一下!”近日,在淅川县厚坡镇陈营村芦笋基地,正在施有机肥的程浩伟高兴地说。他家曾是村里的贫困户,一家5口人守着4亩薄田,日子过得艰苦。后来,该村引进辉程芦笋合作社,程浩伟开始种植芦笋。截至目前,合作社已吸收200余户贫困农户种植芦笋2000多亩,户均增收万余元。如今,淅川县因地制宜,在贫困村扶持发展湖桑、林果等特色农业2000余亩,扶持700余户贫困农户从事高效种植业。

“精准”“绿色引领”“产业扶贫”“创新扶贫”……说起我市脱贫攻坚工作,一串串饱含新意与温暖的关键词跃然眼前。市五次党代会以来,我市以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,围绕精准下功夫,细化措施促落实,以严实的作风、同心协力、克难攻坚、统筹推进,聚焦聚力打赢脱贫攻坚战,初步形成上下联

动、合力推进的扶贫开发工作格局,在我市脱贫攻坚、共赴小康的生动画卷上绘就了浓重的底色。

把握“精准”要义 贯彻脱贫方略

“可雨小,俺村就有3个农业合作社,总共流转土地2000多亩,林果、苗木花卉、蔬菜等生态农业发展得红红火火,这可都成了村民的‘摇钱树’。”社旗县李店镇梁岗村村主任卢景伦说得直接,“精准施策,发挥所长才是脱贫王道。村里因为这三个产业,村民不仅拿地租,还能在合作社挣工资,想不富都难。”

扶贫开发贵在精准、重在精准,成功在于精准。市五次党代会以来,我市把握“精准”要义,在精准施策上出实招,在精准推进上下实功,在精准落地见实效,在提高扶贫开发工作管理水平上下功夫,深入推进脱贫攻坚。

精准识别。目前,我市对全市

所有的贫困村、贫困户进行了“拉网式”的复核查核,确保不漏一人、不错一户。在6月底识别录入46.24万贫困人口的基础上,为彻底解决扶贫工作“大水漫灌”向“精准滴灌”转变,确保底子清、数据明、施策准,市委、市政府依托南阳理工学院软件工程学院大数据技术,建立了贫困户基本情况信息系统、贫困村地理信息系统和帮扶干部管理系统平台,为实现贫困人口精细化管理、扶贫资源的精准配置和脱贫攻坚的精准化管控奠定了基础。“三大信息平台”于7月底正式投用。

精准施策。“组装一枝花,工资0.45元,一个月下来能挣1600多元。钱虽不多,但关键是不耽误照顾老人,也不耽误送孩子上学。”说起自己组装樱花的工作,社旗县邵寨镇年庄村村民薛海萍一脸的喜悦。我市各地精准识别致贫原因,逐村、逐户制定脱贫方案,逐村、逐户确定帮扶单位和帮扶人员,确保有钱帮、有人帮、有项目帮,确保实现对症下药、精准滴

灌、靶向治疗。尤其是对部分或完全丧失劳动能力,不能通过自身劳动脱贫致富的,实施政府政策兜底;有劳动能力但缺资金、缺技术、缺信息的,通过实施到户增收项目、培训教育、转移就业等形式给予扶持。

精准帮扶。内乡县农业局驻瓦亭镇鹿寨村原驻村党支部书记周建奎,将一户户人均收入不足千元、村集体债务40多万元的省级贫困村变为全县先进村。群众说:原以为他只是来镀金的,没想到干得比我们还实在。“我市坚持一把钥匙开一把锁,已形成了每个贫困村都有领导干部驻、第一书记驻、单位帮、企业扶,每个贫困村都有责任人结对帮扶的“大扶贫”格局,做到了一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施。目前全市40名市厅级、689名县处级、8000多名乡科级干部和713个经济实力强的企业已进驻贫困村开展包点扶贫,带动了全市“三带三帮三扶一兜底”活动的深入开展。(下转A2版)

喜迎党代会 党员说心声

方城县前荒村党支部书记徐运芝——

念好“致富经”建设新农村

本报记者 柏伴雪

谈起即将召开的中国共产党南阳市第六次代表大会,河南最美村官——方城县博望镇前荒村党支部书记徐运芝的激动与自豪感溢于言表:“作为一名基层干部,我将认真深刻领会、带头宣讲党代会的精神和目标任务,带领村民念好‘致富经’,早日奔小康。”

徐运芝1985年担任前荒村党支部书记至今,30年如一日带领群众致富奔小康,让昔日贫穷落后的前荒村“变身”金梨飘香、“美丽乡村”。

徐运芝说,市委重视“三农”工作,始终把解决好“三农”问题作为重中之重,惠农政策非常给力,农

民的收入日益提升,家家户户都很满意,他们为农村日新月异的变化感到高兴,对农村的美好未来充满期待。

“党员干部是群众的主心骨,既然担起这副担子,就要一心为民、敢拼敢干。”徐运芝的话情深义重。她说,村干部的主要任务就是带领群众脱贫致富,让群众的日子越过越红火,让群众脸上天天笑容洋溢。小康不小康,关键看老乡。因此,基层干部肩上的责任重千钧。为了担起这重担,基层干部必须进一步转变作风,要想干事、会干事、能干事,通过加强自身学习,练就一身致富的硬本领,带领大家走上幸福的康庄大道。③4

本报记者 陈琰炜
通讯员 红旗 周于森

保障水气热供应 居民生活得改善

虽然我市是南水北调中线工程水源地,但中心城区居民的饮用水主要是地下水,水质没有丹江水好。

为了让居民都能喝上丹江水,我市在中心城区配套建设4个水厂。其中,独山水厂一期已经建成,日供水规模7.5万吨,可保障东北区域用水;龙升水厂已经开工建设,年底前可完工,建成后日供水规模5万吨;麒麟水厂正在办理土地、规划等前期手续,2017年年底可建成供水,一期日供水规模12.5万吨;预计2017年开工建设中州水厂。这些水厂的陆续建成供水,必将大幅提升居民的生活质量。

如何尽快把蓝图变为现实?市住建委广大干部职工把水厂建设当成自己家的事,自觉担当,卡紧节点,聚焦重点抓落实。

市住建委党委高度重视,坚持“三专”推进。主要领导靠前指挥,经常到项目工地现场办公,想尽一切办法,按照超常规、不违规的原则推动工作。公用事业科等相关科室加大跟踪服务力度,科室负责同志领着项目办人员办理土地、规划等手续。同时,市住建委成立督察组紧盯项目,严查不作为、慢作为等行,确保项目建设顺利推进。

项目建设者发扬拼搏精神,夜以继日加快建设。龙升水厂于2015年12月10日开工建设,该项目负责李跃介绍:“为了保障进度,项目部组织3个工程队进场施工,一个建设供水泵房,一个建仓库和机修车间,一个建加气车间和办公楼;小雨不停、大雨搭棚,加班加点建设,确保年底前完工通水。”在进行麒麟水厂前期筹备工作中,为了确保拆迁工作按时完成,工作人员挨家挨户做工作。被当地村民亲切称为“娟姐”的项目部负责同志陈娟,热心帮助村民排忧解难,与大家建立了深厚感情,使拆迁以及后续各项工作得以顺利开展。

供气、供热也关乎居民生活。我市管道燃气发展较早,中心城区已有25万户居民用上了西气东输的天然气。目前,南阳燃天然气有限公司通过老旧管网的改造等一系列措施提高服务质量,全力保障居民用气。同时,南阳热力公司已建成供热管网总长度49.4公里,供热覆盖面积490万平方米,供热覆盖率14.54%。(下转A2版)



9月19日,在唐河县农机产业园,拥有自主知识产权的亚澳农机首批产品下线。亚澳农机公司年可生产5万台变速旋耕机、旋播施肥机等8个系列17种产品,年产值可达3亿元。③6

本报记者 何新红 张苗苗 摄

丹江大观苑杯
新闻摄影大奖赛
碧水润华夏 名苑藏古今
赛区热线: 0377-62005666

「忠诚担当看住建」系列报道之二

让发展生活公用更美好业